

“阳光厨房”让公众放心用餐

- 已列入今年政府民生实事工程,年内建成1500家
- 明年末,全市重点餐饮单位和学校食堂阳光厨房建成率达75%

本报讯 (记者蒋炜宁 通讯员曹小琴)将过去“闲人莫入”的厨房重地变得透明,通过高清摄像头实时传输影像,消费者可直观地看到切配间、烹饪间、凉菜间、餐具洗消间等重点场所硬件条件和现场操作情况,从而确保“舌尖上的安全”。宁波全业态的“阳光厨房”模式受到国家食药总局、省食药局的充分肯定。

笔者从昨天召开的相关会议上获悉,“阳光厨房”已列入宁波年度政府民生实事工程。至今年末,全市将建成

阳光厨房1500家,计划到2016年末,全市重点餐饮单位、学校食堂阳光厨房建成率达到75%,使更多的“阳光”洒进各餐饮单位,让公众用餐更放心更安全。我市累计投入近4000万元,建设了多层次、全方位、全业态的“阳光厨房”创建示范模式,不仅解决了监管的时空限制,还消除了监管死角。鄞州区作为国家级餐饮服务食品安全示范县,在省级示范街印象城四楼餐饮单位全部实施“阳光厨房”。海曙区将学校食堂监控视频传输至“阳光厨

房远程监管平台”,余姚等地将食堂监控视频传输到校园门口大屏幕上。江东区将“阳光厨房”视频监控接上东万热线网站,接受社会监督。

至今,全市已建成阳光厨房733家,其中学校食堂502家,社会餐饮210家,集体配送餐单位和中央厨房10家,企事业单位食堂11家,覆盖全业态。

除了让每一位食客成为潜在的餐饮食品安全监督员,实时影像传输到网站上以后,监管部门只要进入网站就可监管餐饮单位厨房工作和食品加

工全过程,大大提高了监管效能。

监管部门要求,实时监控数据需要保存不少于15天。这样,一旦发生食品安全事件,监管部门可以通过监控数据“倒追”问题现场,从而更快地找到症结所在。

宁波市市场监督管理局的一位相关负责人说,今后“阳光厨房”工程将与日常监管、示范创建相结合,监督餐饮服务单位落实各项食品安全管理制度,让“阳光厨房”成为餐饮服务的自律“行规”。

心怀创业梦想

江北举办首届青年电商创业大赛

本报讯 (记者黄合 江北记者站吴红波 通讯员沈研伶)簇新的办公用房拔地而起,白色的墙面上是斗大的墨字“英雄不问出处”——昨日下午,在宁波市电子商务孵化基地里,一场关于电商企业的“梦想秀”正在上演,江北区首届青年电子商务创业大赛的十强项目在此一决高下。

吴轶,22岁,在校大学生,另一个身份则是宁波坤尚信息科技有限公司的总经理。怀揣着“科技改变生活”的理念,他和小伙伴们带来了一款由公司自主研发、专为宁波本地高校学生提供线上订餐、就业招聘、微店营销等一体化服务的软件“易生活”,希望给更多人送去便捷的生活服务。

徐洪斌,27岁,毕业5年,创业4载,4次未果,仍不改初衷。这次,他所在的宁波酷趣网络科技有限公司团队,向大家介绍了他们创立的集设计、生产、

充满青春激情

江北举办首届青年电商创业大赛

销售于一体的互联网儿童配饰综合型公司,公司主营童帽,辅营书包,旗下kocotree已在天猫旗舰店上线……

据江北团区委负责人介绍,此次参赛者大多为“90后”的大学生,他们心怀创业梦想,充满着青春激情,对市场有着敏锐嗅觉。不过同样由于年轻,他们往往对于一个项目缺乏坚持,在“自我纠错、自我成长”方面有所欠缺。

为此,此次大赛除邀请高校、政府部门的专家外,还专门请到了大学生创业的“佼佼者”——江北甜蜜时空贸易有限公司总经理卢洁及浙江宣逸网络科技有限公司总裁徐毅助阵,用自己的创业经历现身说法。

最终,酷趣网络科技有限公司等6个项目脱颖而出,获得了大赛奖励的创业基金,也获得了优先入驻宁波电商城和江北区青年创业园、享受园区

租金减免及“梦想家”信用贷款优惠政策等一系列“梦想礼包”。

据悉,大赛组委会还将继续对实施前景好的优秀项目,进行创业培训、

◀昨天下午,宁波酷趣网络科技有限公司选手正在介绍公司创童帽品牌、年销售额突破2000万元的创业历程。
(记者严龙 摄)

政策扶持、项目孵化和资金扶助,为创业项目提供创业辅导和跟踪服务,促进这些优秀项目早日成功转化,为宁波的电商经济输入新鲜血液。

量身定制运营模式

北仑电商产业基地助力企业转型升级

本报讯 (记者厉晓杭 通讯员王涵真 陈红)最近几天,36岁的安徽青年王坤正忙着在北仑当地寻找厂房,他经营的宁波尼德电子科技有限公司在不到半年的时间里,借助北仑区电子商务产业基地迅速成长起来。

前年,王坤成本想借助淘宝平台,把原先出口日本的加热饭盒、电火锅等小家电在国内市场销售,可是经营数月,销量平平。去年9月,王坤接触到北仑区电子商务产业基地,被其能够为企业提供电商代理运营、电商培训、产

品摄影和图片设计、物流等一系列服务所吸引,入驻了电商基地。

“我们双方沟通后发现,由于原先

出口日本的小家电价位较高,而网购消费者往往先关注价格,再看质量。这样一来,价格优势没有了,所以很难卖得好。”基地负责人李俊说。针对这一情况,电商基地帮助王坤把目标消费人群加以划分,在天猫店铺售价稍高的“壹生活”系列,淘宝店则卖价格亲民的“好其特”系列。网页设计清爽整洁,更加人性化。“最近一月,淘宝店的月销售

多资金在店铺设计上,这并不可行。入驻电商基地后,基地为“竹管家”制定了掌上微商平台,第一时间推送产品信息,公司在北京、天津、上海的三个销售网点可以真正做到信息无缝衔接。“现在,关注我们微信号的大多是企业的相关负责人。”竺依玉说。

“为了降低企业电商运营成本,从本月起,我们会对产品的供货来源、售后服务等进行审核,向企业推出限额‘免费代运营’服务。”李俊说,这一服务改变了传统的代运营收取服务费的状况,并与中邮政合作,为跨境电商提供免费场地和仓库,力助企业电商转型升级。

据悉,目前北仑电商产业基地已吸引15名个体创业者和20余家企业入驻,会员企业年销售总额可达2亿元。

宁波市人民代表大会常务委员会关于调整市人大常委会工作委员会设置的决定

(2015年1月16日市十四届人大常委会第二十一次会议通过)

依据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和地方各级人民政府组织法》的有关规定,根据工作需要,宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决

定:将在市人大常委会教育科技文化卫生工作委员会挂牌的民族宗教侨务外事工作委员会调整为与市人大民族宗教侨务外事委员会合署办公。

宁波市人大常委会2015年立法计划

(2015年1月16日市十四届人大常委会第二十一次会议通过)

一、制定项目

1.宁波市预防腐败条例

2.宁波市市政设施管理条例(修订)

3.宁波市大气污染防治条例

二、继续审议

1.宁波市历史文化名城名镇名村保护条例

2.宁波市城市房屋使用安全管理条例(修订)

三、论证或调研项目

1.宁波市职业技能培训条例

2.宁波市地名管理条例

3.宁波市劳动争议处理办法(修改)

4.宁波市非机动车管理条例(修订)

5.宁波市招投标管理条例

6.宁波市农业机械管理条例(修改)

7.宁波市象山港海洋环境

和渔业资源保护条例(修订)

8.宁波市四明山区生态保护区条例

9.宁波市轨道交通管理条例

10.宁波市生态区保护条例

11.宁波市矿山管理条例

12.宁波市华侨归侨侨眷

权益保护条例

13.宁波市遗体捐献条例(修订)

14.宁波有线广播电视管理条例(修订)

15.宁波市城市管理综合执法若干规定

起草单位 市监察局 市城管局 市环保局

联系工委 内司工委 城建环资工委

市环保局

参加单位 市人社局 市民政局 市人社局

市公安局

市公共资源交易办

农业农村工委 农业农村工委

市海洋与渔业局、市环保局

市林业局

市交通委

市规划局

市国土局

市侨办

农业农村工委

市海洋与渔业局、市环保局

市林业局

市交通委

市规划局

市国土局

市侨办

科教文卫(民宗侨外)工委

市卫生局、市红十字会

市文广局

法工委、城建环资工委

市法制办、市城管局

宁波市人民代表大会常务委员会关于接受伊敏芳请求辞去市人大教育科技文化卫生委员会主任委员职务的决定

(2015年1月16日市十四届人大常委会第二十一次会议通过)

由于机构调整和工作需要,伊敏芳向市人大常委会提出请求辞去宁波市第十四届人民代表大会教育科技文化卫生工作委员会主任委员职务的报告。根据《中华人民共和国地方各级人民代表大会和县级以上地方各级人民政府组织法》的有关规定,

宁波市第十四届人民代表大会常务委员会第二十一次会议决定:接受伊敏芳辞去宁波市第十四届人民代表大会教育科技文化卫生工作委员会主任委员职务的请求,并报宁波市第十四届人民代表大会第五次会议备案。

宁波市人大常委会任免名单

(2015年1月16日市十四届人大常委会第二十一次会议通过)

任命:

叶正波为宁波市人民代表大会教育科技文化卫生工作委员会主任;

伊敏芳为宁波市人民代表大会民族宗教侨务外事工作委员会主任;

顾坚萍为宁波市人民代表大会教育科技文化卫生工作委员会副主任;

傅德伟为宁波市人民代表大会教育科技文化卫生工作委员会副主任;

唐安祥为宁波市人民代表大会民族宗教侨务外事工作委员会副主任。

免去:

史跃萍为宁波市国土资源局局长;

陈秀忠为宁波市商务委员会主任;

王仁元为宁波市卫生和计划生育委员会主任;

陈少春为宁波市海洋与渔业局局长;

丁海滨为宁波市人民政府口岸与打击走私办公室主任;

王乐年为宁波市经济合作局局长;

姚蓓军为宁波市人民政府金融工作办公室主任;

决定免去:

林克宇的宁波市经济和信息化委员会主任职务;

张南芬的宁波市国土资源局局长职务;

陈秀忠的宁波市海洋与渔业局局长职务;

张延的宁波市人民政府口岸与打击走私办公室主任职务。

宁波市人大常委会决定任免名单

(2015年1月16日市十四届人大常委会第二十一次会议通过)

决定任命:

陈炳荣为宁波市经济和信息化委员会主任;

史跃萍为宁波市国土资源局局长;

陈秀忠为宁波市商务委员会主任;

王仁元为宁波市卫生和计划生育委员会主任;

陈少春为宁波市海洋与渔业局局长;

丁海滨为宁波市人民政府口岸与打击走私办公室主任;

王乐年为宁波市经济合作局局长;

姚蓓军为宁波市人民政府金融工作办公室主任。

决定免去:

林克宇的宁波市经济和信息化委员会主任职务;

张南芬的宁波市国土资源局局长职务;

陈秀忠的宁波市海洋与渔业局局长职务;

张延的宁波市人民政府口岸与打击走私办公室主任职务。

市教育局发布紧急通知 严禁学校组织学生 参加培训机构学科竞赛

本报讯 (记者陈敏 通讯员陆灵刚)

昨日,市教育局发布紧急通知,严禁中小学及教师组织学生,参加社会培训机构组织的培训和各类学科能力测试(竞赛)。

近期,部分社会培训机构在我市组织中小学生进行跨区域大规模学科能力测试(竞赛),并声称测试(竞赛)成绩可与重点学校招生(推荐)挂钩。市教育局表示,这种行为不仅违反教育教学规范,加重学生课业负担,也扰乱了中小学招生工作秩序。

昨天,有家长向本报反映,前不久,宁波一家培训机构组织了一次数学奥林匹克竞赛,声称成绩可与宁波外国语学校、蛟川书院招生挂钩。多名家长反映最终成绩与平时差距很大,举办方却表示

不能查试卷,引发质疑。

市教育局通知要求,各学校不得为社会培训机构各种学科能力测试(竞赛)提供场地。严禁中小学在职教师参与社会培训机构的教学工作及其组织的面向中小学生测试(竞赛)的考务工作。

在招生录取方面,初高中招生不得以社会培训机构组织的测试(竞赛)成绩作为优先录取条件。中小学不得以社会培训机构组织的各类测试(竞赛)成绩作为对学生综合素质评价和推荐学生升学的依据,不得作为办学成果公开宣传。教育主管部门不得将未经批准的竞赛项目列入对学校发展性评估的内容。

市教育局要求,各级教育行政部门和学校要严肃查处违规行为。